

Трудящиеся
Советского
Союза! Доби-
вайтесь неук-
лонного роста
производитель-
ности труда и
эффективности
производства,
увеличения
выпуска про-
дукции высо-
кого качества!

[Из Призыва ЦК КПСС].

СЛЕДУЯ ТРАДИЦИЯМ «ВЕЛИКОГО ПОЧИНА»

Ярким праздником труда станет завтрашний день. Как обычно к назначенному часу, к началу смены, но с особым душевным настроем, придут горожане на свои заводы, фабрики, стройки. Многие будут украшать, благоустраивать родной город.

Труд высокопроизводи-
тельный, подлинно коммунистический, такой, какими учили в школе В. И. Ленина еще на заре Советской власти — свободный, творческий, неущий людям высокую, чистую ре-
дность созидания.

В красную субботу все будут работать безвозмездно: заработка пойдет в фонд десяти пятилетки. Но что значит безвозмездно? Ведь сделанное нам, будет принадлежать обществу, а это — значит нам. Это сбыц труд ради общего блага. А такой труд особенно радостен, он скрывает человека.

В последние дни мне не раз доводилось встречаться и беседовать с рабочими, инженерами ряда столичных предприятий, секретарями райкомов. И я знаю, как основательно партийные, профсоюзные и комсомольские организации Ташкента готовились к субботнику. На рабочих и партийных собраниях обсуждались важнейшие задания для определения путей и средств их достижения, продумана программа работ, уточнены конкретные задания для каждого труженика.

Поддерживая почин московичей, многое было сделано для того, чтобы как можно больше сбечь сырья, материалов, электроэнергии, топлива, что позволит завтра работать в основном на сэкономленных ресурсах. В этом тоже огромное значение субботнику, который учит трудинцев в полную меру сил.

— У нас все старались ра-

ботать бережливо, — рассказывает секретарь парткома Ташкентского текстильного комбината В. К. Мирмикова. — И вот результат — в субботу мы выработаем 400 тысяч погонных метров готовых тканей, 18 тонн пряжи, 300 тысяч катушек ниток из сверхнового сырья.

Создали свою сырьевую «копилку» и на фарфоровом заводе, где в числе других сэкономленных материалов к 17 апреля сберегли 4.000 кубометров газа, 2.000 киловатт-часов электроэнергии.

И так почти на каждом предприятии городе.

...Вспомним первый субботник, состоявшийся в день Масленицы-Сортировочной в памятном апреле 1919 года. Было много участников, 15: тридцать коммунистов и две сочувствующих — они вдохнули жизнь в три паровоза, которых ждали эшелоны, чтобы повезти краинским фронтом.

Завтра на полторы, а 900 тысяч ташкентцев также дружно и вдохновенно будут трудиться. Им намечено выпустить продукцию примерно на 10 миллионов рублей.

Для многих красная суббота станет днем производственных рекордов, напряженного труда. Это тоже добрая традиция «великого почина».

По два сменных задания выполняют знатные ташкентские текстильщицы Б. Джурова, Л. Казанцева, А. Верзилина. На повышенном темпе экономии и бережливости будет работать известная актриса

Б. КАБУЛОВ.

VII съезду писателей Узбекистана

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана горячо и сердечно приветствует вас, делегатов VII съезда писателей республики, и в вашем лице всех литераторов Узбекистана.

Ваш съезд собрался в знаменательное время, в обстановке небывалого трудового и политического подъема трудинчиков нашей страны, вызванного историческими решениями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В осуществлении грандиозных предпринятий партии великих и исключительных писатели, которые вносят огромный вклад в благородное дело идеально-политического воспитания трудинчиков, в коммунистическое строительство.

Литераторы Узбекистана, окрыленные отеческой работой партии, за время, прошедшее после VI съезда, создали немало ярких, подлинно талантливых произведений, отличающихся высокой идеиностью и художественностью, снискавших заслуженное признание в нашей стране и за рубежом. Узбекской советской литературе сегодня присуща сопричастность к величественным свершениям в стране и республике, глубокое проникновение в жизнь народа. Ее главными героями являются передовые люди производства, члены вдохновенных трудов, коммунистическая волевость, сила характеров, подлинно человеческая красота служат великодушным примером для трудинчиков, для нашей замечательной молодежи воспитания их в духе высокого краеведчества, советского патриотизма, интернационализма и дружбы народов.

Величественная программа дальнейшего коммунистического строительства в нашей стране, начертанная XXV съездом КПСС, открывает перед писателями республики широкое поле творческой и общественной деятельности. Их долг — с классовыми позициями раскрывать нашу замечательную социалистическую действительность, наш советский образ жизни, всегда быть верными ленинским принципам партийности и народности, высоко нести зна-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 88 (2983)
Пятница,
16 АПРЕЛЯ 1976 г.
Издается с 1 июля 1966 г.
Цена 2 коп.

- Рабочий счет субботника
- Созданы фонды экономии сырья, материалов и электроэнергии
- На каждом участке трудиться с полной отдачей

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ВОПРОСЫ КАЧЕСТВА

Горком партии, городской совет содействия научно-техническому прогрессу, республиканская управление Госстандарта СССР провели научно-практическую конференцию по развитию и внедрению комплексной системы управления качеством продукции и ускорению технического прогресса в свете решений ХХV съезда КПСС.

Кратким вступительным словом ее открыл секретарь горкома КП Узбекистана Б. Г. Халилов.

С докладом «О задачах предприятиям промышленности по внедрению комплексной системы управления качеством продукции от опыта предпринятия «Львовской области» выступил первый секретарь Ленинского района партии, председатель городского методического совета по качеству продукции И. Федорин.

Участники конференции прослушали такие доклады М. Мирзагатова — начальника республиканского управления Госстандарта СССР, В. Журавлева — главного инженера авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова, М. Мирзагамова — заведующего лабораторией управления качеством Института кибернетики с вычислительным центром АН Узбекской ССР и другие.

Во второй половине дня конференции продолжала работу по секциям: машиностроение и электротехническая промышленность, легкая и мебельная промышленность, пищевая промышленность. В заключение были приняты рекомендации, осуществление которых позволит более успешно внедрять на предприятиях комплексную систему управления качеством продукции.

Предмайская бахта

ДОСРОЧНО!

Коллектив перевальной механизированной колонны № 3 треста «Промжилводстрой» Министерства мелиорации и водного хозяйства республики

Сегодня!
выполнила план четырех месяцев на строительстве второго блока семистяжного здания института «Узгипрородхоз». Сверх плана съездом выполнено на 140 процентов.

Фото И. Шанногамова.



Всего 20 тысяч пар обуви сойдет в день коммунистического субботника с поточных линий первой обувной фабрики.

На СНИМКЕ: ударница коммунистического труда цеха № 6 Энгель Установа. Сменное задание она выполняет на 140 процентов.

Фото И. Шанногамова.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Царит оживление в штабе по проведению Всесоюзного коммунистического субботника на хлебокомбинате № 2 производственного объединения «Ташкентхлеб».

— Завтра, — рассказывает директор предприятия Абдулгадир Даминович Рахимджанов, — мы решим дать выпускать 15 тысяч тонн различного хлеба.

Будет посанено не- сколько тысяч деревьев и кустарников, очищены километры арычной сети, разбиты новые цветники и газоны.

Работники трестов «Высотстрой», «Жилстрой», «Ташинстрой» Управления транспорта и других подразделений главка будут заняты на строительстве целого ряда крупных объектов.

Среди них — Дом кооперации, гостиница в квартале Д-3 масси- на Юнусабад будут трудиться строители СУ-4 треста № 4.

Строители обязались

17 апреля выполнить здесь работ на три с

половиной тысячи рублей.

Будут смонтиро- ваны колонны одного из корпусов и подготовлены к сдаче администрации: хозяйственный корпус.

Всего в фонд десяти пятилетки коллектива комбината перечислит более тысячи рублей.

А каждый из рабочих, поддержав почин московичей, об-

разился в день субботника на свое имя.

Всего в день субботника строители Гла- ваштакентстроя выполнят строительно-монтажные работы и отделочные работы и выпустят продукции более чем на 700 тысяч рублей.

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Свыше сорока ты- сяч рабочих и служа- щих Гла-ваштакентстро- я выйдут завтра на строительные пло- щадки и улицы, чтобы высокопроизводи- тельным трудом от- мечать «красную субботу».

Будет посанено не- сколько тысяч деревьев и кустарников, очищены километры арычной сети, разбиты новые цветники и газоны.

В фонд десяти пятилетки решено пере-

числить более 120 ты- сяч рублей. На одном из объектов — много- профильной больницы в квартале Д-3 масси- на Юнусабад будут трудиться строители СУ-4 треста № 4.

Строители обязались

17 апреля выполнить здесь работ на три с

половиной тысячи рублей.

Будут смонтиро- ваны колонны одного из корпусов и

подготовлены к сдаче администрации: хозяйственный корпус.

А всего в этот день субботника строители Гла- ваштакентстроя выполнят строительно-монтажные работы и отделочные работы и выпустят продукции более чем на 700 тысяч рублей.

Фронт работ определен

Музыка встречает участников субботника.

Штаб по проведению коммунистического субботника вагоноремонтного завода имени 50-летия Ташкента

занялся

занятием

Предлагают в широких масштабах мелиорацию земель. Вместе с эксплуатацией за счет государственных капитальных вложений 4 млн. гектаров орошаемых земель, осушены 4,7 млн. гектаров земель, обводнены в пустынных, полупустынных и горных районах 37,6 млн. гектаров пастбищ.

(Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы).

В одной из ведущих проектных организаций Узбекистана — институте «Узгипроводхоз» — в этом году в разработке находятся проекты мелиорации и освоения новых земель, строительства каналов, водохранилищ, дренажных сетей, основанные на последних достижениях науки и техники. Но прежде чем приступить к составлению проекта, проектировщик должен иметь исходные данные, знать рельеф, глубину залегания и химический состав подземных вод, свойства грунтов, пресадность и другие параметры. За этими данными на просторы республики выезжают партии и отряды изыскателей — геодезистов, почвоведов, инженеров-геологов, гидрологов.

Экспедиция № 8 института «Узгипроводхоз» ведет работы по всей территории Узбекистана — на Шаркульском и Зарентинском каналах, на Караорумском водохранилище, на склоне хребта Нураата, совместно с лекарственным разением в долине реки Пскем — вот лишь некоторые из объектов работ экспедиции.

Непрерывная смена объектов исследований, мобильный характер выполненных работ требуют от начальника экспедиции М. А. Касимова, членом которой потечет вода реки Чирчик, Аккойское водохранилище, дренажных сетей, основанные на последних достижениях науки и техники. Но прежде чем приступить к составлению проекта, проектировщик должен иметь исходные данные, знать рельеф, глубину залегания и химический состав подземных вод, свойства грунтов, пресадность и другие параметры. За этими данными на просторы республики выезжают партии и отряды изыскателей — геодезистов, почвоведов, инженеров-геологов, гидрологов.

Экспедиция № 8 института «Узгипроводхоз»

▲ ПОСЕЛКИ В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СТРОЯТСЯ ПО ПРОЕКТАМ ТАШКЕНЦЕВ

▲ СЛАНД САТТАРОВ — БРИГАДИР И РАЦИОНАЛИЗАТОР

▲ ВЕЧЕР В ШКОЛЕ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМУ СЫNU НЕМЕЦКОГО НАРОДА ЭРНСТУ ТЕЛЬМАНУ

▲ ЭРУДИЦИЯ ИНЖЕНЕРА В СОЮЗЕ С МАСТЕРСТВОМ РАБОЧЕГО

▲ НЕУВЯЗКИ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОММУНАЛЬНЫХ СЛУЖБ

▲ БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ЗЕЛЕНЫМ ЗОНАМ МИКРОРАЙОНОВ

ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 144 ПИСЬМА. ИЗ НИХ 21 ОТПРАВЛЕНО НА ПРОВЕРКУ В РАЗЛИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ. ЧАСТЬ НАШЕЙ ПОЧТЫ МЫ ПУБЛИКУЕМ СЕГОДНЯ.



ИНЖЕНЕР И ПРОИЗВОДСТВО

ЗНАНИЯ ПЛЮС ТВОРЧЕСТВО

В условиях научно-технической революции в инженеро-техническом работнике предъявляются повышенные требования. Как организаторы производства и творцы новой техники и технологии, они должны хорошо понимать экономическую политику партии, быть квалифицированы и специалистами, постоянно совершенствовать свои знания.

Но, разумеется, ни один вуз не может дать готового инженера, в совершающемся владеющего основами производства. Техническая эрудиция, смелость в принятии решений приходят к тому, что упорно рабо-

За строкой пятилетнего плана Четыре тезки Ташкента

мым инструментом, горючесынкими материалами, жильем, продуктами.

Немало забот и у

главного инженера экспедиции Н. Парманкулова. Несбходимо правильно расставить по объектам буровые станки, из центрального склада получить механизмы и оборудование для экспедиции в долине реки Пскем — вот лишь некоторые из объектов работ экспедиции.

Непрерывная смена объектов исследований, мобильный характер выполненных работ требуют от начальника экспедиции М. А. Касимова, членом которой потечет вода реки Чирчик, Аккойское водохранилище, дренажных сетей, основанные на последних достижениях науки и техники. Но прежде чем приступить к составлению проекта, проектировщик должен иметь исходные данные, знать рельеф, глубину залегания и химический состав подземных вод, свойства грунтов, пресадность и другие параметры. За этими данными на просторы республики выезжают партии и отряды изыскателей — геодезистов, почвоведов, инженеров-геологов, гидрологов.

Экспедиция № 8 института «Узгипроводхоз»

венно. Сейчас к делу приступили проектировщики.

— Нам тоже пришлось переучиваться «на ходу», — рассказывает начальник отдела Новгородской области института «Узгипроводхоз» Вячеслав Валентинович Мансуров. — Наши проекты мелиорирования наряду с осушением болот включают в себя и первичное окультуривание земель. При составлении проектов орошения культурных участков мы учтываем многие факторы: подбор корневых трав, строительство загонов, уничтожение сорняков и т. д. Проектами предусматривается засыпка ям, очистка запущенных участков от камней и кустарника. Большое внимание уделяется проектированию промышленных и жилых зон. В городе Старая Русса проектируется

строительство автобазы на 250 автомашин, в Новгороде — здания треста «Узновогорстрой», в Шимском, Сосницком и Волотовском районах намечается строительство четырех жилых поселков, которые будут тезками Ташкента с порядковыми номерами 1, 2, 3 и 4.

По сравнению с предыдущим годом объем работ, выполняемых институтом в Новгородской области в 1976 году, возрастает вдвое, — говорит Вячеслав Валентинович. — Сейчас комплектуется отряд из топографов, геологов, почвоведов, который в самое ближайшее время отправится в новую экспедицию.

В. КОВАЛЕВ,
кандидат геологоминералогических наук



о людях хороших

Его уважают товарищи

Бодрый городской автодорога Александра Степановича Кукаев 44 года трудится за рулём автомобилей. За это время он не совершил ни одного нарушения правил дорожного движения.

На закрепленном участке он на своем подметательном уборочном машине регулярно производит механизированную уборку и содержит территорию в хорошем состоянии. Александр Степанович своим добровольческим трудом завоевалуважение коллектива бригады. Скоро Александру Степановичу исполнится 70 лет, но чувствует он себя хорошо и не мыслит своей жизни без работы за рулём.

М. ЛИТИНЕЦКИЙ.

От нашего главного корреспондента

«Письма в «Вечерний Ташкент»

Рассказы о трудовой доблести

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

Немного ветеранов на заводе железнодорожных изделий № 1 Газетенкострои, чьи трудовые биографии так тесно переплетаются с историей завода. Протягнувшись 20 лет с того дня, как Сайд Саттаров принял сюда рабочим-математиком. Столько же лет и завода...

Мало было своих специалистов, и Саттарова в числе других командировали на специальные курсы в Новосибирск, а затем на практику в Красноярск. Ташкентцы успешно освоили тогда новую профессию.

Ныне все до тонкостей на заводе знакомы Сайду, как, впрочем, и любому из его дружков.

ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 144 ПИСЬМА. ИЗ НИХ 21 ОТПРАВЛЕНО НА ПРОВЕРКУ В РАЗЛИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ. ЧАСТЬ НАШЕЙ ПОЧТЫ МЫ ПУБЛИКУЕМ СЕГОДНЯ.

Бригада. В соревновании этот коллектив член ветеран мастерству.

В прошлом пятилетии технико-экономические показатели бригады Саттарова один из самых высоких. План завершившегося года, например, бригада выполнила на 113,8 процента. Второй такой показатель по заводу только у коллеги С. Махмудова.

В 1976 году передовая бригада обязалась изготовить 3.600 кубометров железобетонных раковин установочного срока.

На вопрос, что способствует успеху в достижении таких высоких производственных показателей, Саттаров отвечает:

Д. СЕЙДЖАЛИЛОВА.

В. ШИПЕЛЕВА.

плюс мастерство и упорство соперников по соревнованию».

Немало полезных начинаний, новаторских предложений берут свое начало в этом коллективе. Например, Саттаров предложил очищать бетономешалку от затвердевшей массы с помощью чугунных шаров.

Другое его предложение — применять вибропрессы на формовке силикатных изделий, использующих ручную затирку. Это позволило сэкономить время и улучшить качество изготавливаемой продукции. Только в прошедшем пятилетии у него 5 рационализаторских предложений.

Любит Саттаров свое дело — вот, пожалуй, то главное, что определяет ветерана и как отличного производственного работника, и как человека.

Д. СЕЙДЖАЛИЛОВА.

В. ШИПЕЛЕВА.

ЧИТАТЕЛЬ

ПРЕДЛАГАЕТ

Чтобы удобно

было всем

Подземные переходы очень удобны. Они гарантированы безаварийное движение транспорта и безопасность пешеходов. Но как быть матери с ребенком, который находится в детской коляске? Приходится иногда нарушать правила движения. А почему бы рядом с лестницей не сделать скамейки, на которых можно было бы свободно перемещаться? Тогда подземный переход был бы удобным для всех жителей города.

Д. СЕЙДЖАЛИЛОВА.

В. ШИПЕЛЕВА.

В. СЕГОДНЯ

В актовом зале школы состоялся вечер «Эрнста Тельмана — 90». Исполнились стихи на немецком, русском и узбекском языках, звучали песни итанцы. Гостиами вечера были туристы из Германской Демократической Республики и комсомольцы много сделали для развития и укрепления дружбы с немецкими пионерами, международно-

Х. АЛЬТАМН.

АНДРЕЕВА.

В своем письме в редакцию читательница Л. Сафонова писала о нарушении линийной дисциплины водителями автобусов маршрута № 13. Снега был наложен на пригородные трассы. На обстановка в салоне была теплая и доброжелательная.

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для улучшения работы автобусного маршрута № 13 запрещены гаражи. Тогда водитель сказал: «Мы ездим на автобусах, а гаражи есть на улице Красногорской».

В. СЕГОДНЯ

В гараже на улице Красногорской водитель автобуса № 7 Порубаев объяснял выговор. В настолице времена для у

ВОССЛАВИТЬ ДЕНЬ НАШ, ПАРТИЮ, НАРОД!

[Начало на 1-й стр.]

За последнее время наши писатели создали немало значительных художественных произведений, отображающих прекрасную социалистическую действительность. В них ярко и наглядно показаны замечательные образы наших современников, строителей коммунизма, носителей воззванных идеалов и устремлений, нравственной чистоты и благородных поступков, страсти поборников всего нового, прогрессивного. Появился ряд произведений, посвященных теме интернационализма, нерушимой ленинской дружбы и братства советских народов. Творения наших писателей вышли далеко за пределы республики, получили всеобщее признание советского и зарубежного читателя.

Свидетельством всесоюзного признания лучших произведений литературы и искусства республики является присуждение их авторам Государственных премий СССР и Узбекской ССР, а также международных премий.

Современные литература и искусство Узбекистана, проникнутые гражданским пафосом, чувством советского патриотизма и социалистического интернационализма, находятся на высоком подъеме. Они развиваются в тесном содружестве с культурами всех братских народов и прежде всего с литературой и искусством великого русского народа. Из года в год крепнут творческие связи деятелей литературы и искусства Узбекистана, как и всей страны, с работниками культуры многих зарубежных стран. В этом году исполняется 20-летие Таджикской международной конференции писателей стран Азии и Африки. В октябре прошедшего года в Ташкенте состоялся международный конгресс молодых писателей этих стран, а в мае — IV Международный кинофестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Все это — наглядное свидетельство огромных успехов литературы и искусства Советского Узбекистана, достигнувших благодаря превращению в жизнь мудрой ленинской национальной политики партии, их высокого авторитета на всемирной и мировой арене.

Однажды должным образом, мы ни на минуту не должны забывать о том, что внимание и доверие читателей и зрителей налагает на деятелей литературы и искусства все большую ответственность, тем более что это доверие надо оправдывать каждой хорошей книгой, каждым хорошим произведением. Поэтому мы должны, не забывая достижений, задуматься над тем, как мы работаем сегодня, как будем работать завтра. Наши писатели не вправе отказатьься от неустанныго поиска, от той направленности, которая присуща литературе социалистического реализма.

Ненасилуемым источником творческого вдохновения для писателей и поэтов, драматургов и художников, всех деятелей искусства являются титанические свидетельства партии и народа. Мы с вами живем и трудимся в знаменательное, неповторимое время, в сложную эпоху, когда каждый человек несет высокую ответственность за судьбу страны, сыном которой он является. И если каждый советский человек ответствен перед своим народом, перед своим обществом, то ответственность эта во стоке больше у людей, обладающих таким великолепным оружием, как дар слова, с помощью которого можно познать человека, вдохнуть ему на большинство добродетелей.

Перед писателями стоит задача огромной важности — отразить в литературе геройский путь нашего народа, народа — строителя нового, коммунистического общества, запечатлев в художественных образах наиболее типичные черты современника,

ярко описать процесс вдохновенного, полного поэзии и романтики труда. Творцы пятнадцати лет, созидающие нового общества должны войти в литературу как истинные герои наших дней, как люди высокого гражданского долга, большого профессионального мастерства, духовно богатые, дерзновенные, бесконечно преданные своей партии, своему народу.

Поехите на карту нашей страны и реальности. Как она быстро меняется! Идет стремительный процесс крупных преобразований. Рождаются новые гиганты индустрии и целые города, создаются руотворные моря и реки, меняется облик советской деревни. И всюду кипят вдохновенный труд советских людей, создающих материальные и духовные богатства общества.

Эти богатства погрывают с каждым днем. Только в годы десятой пятилетки в нашей республике намечается осуществление грандиозной программы работ. В два раза возрастет мощность Алмалынского горно-металлургического комплекса. Будут строиться новые комплексы и предприятия цветной, химической, легкой и пищевой промышленности. Быстро темпами будет продолжаться сооружение крупных электростанций. Большие перспективы открываются перед сельским хозяйством. Предусматривается строительство ряда крупных водохранилищ.

Значительно увеличится производство всех продуктов земледелия и животноводства, особенно хлопка. К концу пятилетки республика выйдет на 6-миллионный рубеж, а всего за пять лет — Родине не менее 28 миллионов тонн «белого золота».

Еще недавно казалась мечтой скакучного будущего мысль о повороте сибирских рек в Среднюю Азию. А теперь уже принято решение о завершении в этой пятилетке научных исследований и работ по изысканию и прокладированию гидротехнических

объектов для переброски части стока сибирских рек в бассейн Аравийского моря, в Среднюю Азию. Это — яркий показатель поистине батырских сил советского общества, руководимого великой партией Ленина.

Все это и есть наша сегодняшняя действительность, наша жизнь. И чтобы ярко, правдиво, с большой художественной силой отобразить ее, художник должен в достатке испытать жизнительных соков из этого неиссякаемого родника народной жизни.

Могучим средством развития литературы и искусства является марксистско-ленинская художественная критика. В нашей республике всплеск и подогрев пропаганды литературы и искусства, созидающей нового общества должны войти в литературу как истинные герои наших дней, как люди высокого гражданского долга, большого профессионального мастерства, духовно богатые, дерзновенные, бесконечно преданные своей партии, своему народу.

В широкой пропаганде книг, в повышении их воспитательной функции среди всех наций и народностей страны огромное значение принадлежит переводческому делу. Не будет преувеличением сказать, что проблема перевода, взятая в широком плане, — проблема общегосударственная, общепартийная.

За последнее время в нас много сделано для распространения произведений литераторов, пишущих на своем родном языке. Исполнительно важно роль в пропаганде узбекской и каракалпакской литературы в братских республиках, особенно в РСФСР, выполняют многие русские писатели и переводчики, которые теснымы узбекской и каракалпакской литературы с нами на протяжении ряда десятилетий. Значительную работу в этом направлении ведут такие видные писатели страны, как Георгий Марков и Николай Тихонов, Вадим Коневин и Николай Грибачев, Константин Симонов и Анатолий Софронов, переводчики Наум Гребенев, Сергей Северев, Римма Казакова, и многие другие.

Большое им спасибо за их благородный труд!

Вместе с тем надо сказать, что еще передко мы встречаемся с бледными, не выразительными переводами, сделанными на низком уровне, без глубокого знания законов языка и художественного творчества. Нам нельзя проходить мимо таких явлений. Качество перевода следует заниматься как одним из важнейших вопросов нашего культурно-строительства.

В современных условиях, когда во всех областях жизни, в том числе в сфере литературы и искусства, создана исключительно благоприятная, здорова, творческая атмосфера, особо важная роль принадлежит творческим союзам. Они призывают уделить первостепенное внимание идеально-художественным вопросам, совершенствуя воспитательной работы.

Еще один вопрос работы творческих союзов, который требует самого пристального внимания. Это вопрос о подготовке и воспитании творческой молодежи. Следует поставить на научную основу

ПРОГНОЗЫ специалистов, к 1990 году в городах будет жить 60-70 процентов всего населения Румынии. Иными словами, число горожан за 15 лет почти удвоится.

— В Румынии, как и в других социалистических странах, — сказал в беседе с нашим корреспондентом президент Союза архитекторов профессор Чезар Лазареску, — рост городского населения идет планомерно. Зарегистрировано предполагается расширение рабочих центров, создание новых городов. В 1984 году у нас было 152 города, сейчас уже 236, в будущем сотни сел ции страны. Уже сейчас городское население

помимо волокна — одна из главных бедрессских промышленностей.

Наши задачи — добиться того, чтобы хорошая книга, которая требует самого пристального внимания, могла увидеть свет вовремя. Это значит, чтобы появилась на рынке.

Наши задачи — появления

СОВРЕМЕННОГО

ЗАПЛАНИРОВАННОГО

УРБАНИЗАЦИИ

СОДРУЖЕСТВОМ

ОДЕССКИЙ

«ГУЛЛИВЕР»

В «семействе» автомобилей гидравлических кранов, выпущенных Одесским заводом тяжелого краностроения имени Ивана Франко, впервые в истории страны установлены гидравлические краны с электрическим приводом.

Уже сейчас эти краны

будут превращены в центры

индустриальных центров

города со специализацией

на производство

и экспорт продукции

народного хозяйства.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

законопроект внесен

в Госдуму. В ближайшее

время ожидается его

принятие в первом чтении.

Соответствующий

